

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre 3 kor. 50 fill.

Félévre 7 kor. — fill.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgozók intézendők

Telefonszám: 141.

Egyes szám ára 2 fillér.

Iparfejlesztés feladata.

Irta: Sztérényi József.

(Két közlemény.)

I

Itt, ebben az országban ne lehetne ipart fejleszteni? Itt, ebben az országban kellene tétlenül nézni a teremtés két leghatalmasabb tényezőjének, a földnek és a népnek egyoldalú érvényesülését? Itt kellene eltérni, hogy a magyar faj egyes vidékeken talajt veszít saját ősi területén? Nemzeti, fajfentartási és közművelődési érdekek követelik az ipari erők kihasználását. Nemzeti érdekek azért, mert a nemzet megerősödése válhatatlan kapcsolatban van a lekötött erők gazdasági érvényesülésével. Közművelődési érdekek azért, mert a szellemi gyarapodást rá kell helyezni az anyagi erő széles bázisára. Akinél hiányzik a megélhetés feltétele, akinek küzdeni kell a lélfentartás nehézségeivel, az nem fordíthat kellő gondot szellemi képességei ki fejlesztésére. Ez a tudat nyomja szellemileg és erkölcsileg az ország lakosságának egy részét, amely egy helyes és sikeres iparfejlesztési akció keresztülvitelével megszabadulna szellemi és anyagi nyomorától.

Nagyot tévednek azonban azok, akik azt hiszik, hogy az iparfejlesztés kérdésének sikeres megoldásához az állam tevékenysége egymaga elegendő. A hatóságok működésén kívül szükség van a közvetítő kereskedelem és a fogyasztó társadalom összefogó erejére, harmónikus összeműködésére.

Hogy csak egy példára utaljak, rámutatok azokra a nagy szolgáltatók, amelyeket a kereskedelem az iparfejlesztés ügyének tehet. Nem azt értem ez alatt első sorban, hogy a kereskedő maga legyen egyúttal iparos.

A kereskedő nehezen szánja rá magát, hogy egyúttal iparos is legyen. Sem ideje, sem — a mi viszonyainkra mondom anyagi ereje nincs a legtöbb esetben. Ha pedig szétforgácsolja erejét, gyengítette önmagát. Arra tehát, hogy a magyar nagykereskedő osztályból ipari termelő legyen, a legtöbb esetben nem lehet számítani. De az is nehezen megy, hogy a kereskedő régi üzleti összeköttetéseit ujakkal cserélje fel. Nemcsak a szokás hatalma játszik itt nagy szerepet, hanem a bizalom kérdése is. Aki évtizedeken át beszerzéseiben való nagy óvatossággal és eladásában való reális voltával bizonyos üzletkört biztosított magának, nem egykönnyen kockáztatja azt beszerzési forrásainak felcserélésével.

Nem mondom, hogy kockáztatná, ha megtenné, sőt meg vagyok róla győződve, tapasztalatok alapján beszélhetek, hogy igen sok cikkben ma már feltétlenül és sikerrel megtörténhetnék ez a változás. Csak a tényt akarom konstatálni, hogy a legtöbb kereskedő annak tekinti. Azért határozza el magát oly nehezen rá s nagy része éppenséggel nem tudja magát rászánni.

Pedig ha akarunk ipart, el kell határozniok magukat kereskedőinknek erre.

Természetes, hogy ennek ára van az iparra nézve. Nem szabad a közvetítő kereskedelemnek ellenséget, vagy versenytársat látni, hanem keresni kell benne azt a barátot, akinek őszinte rokonszenve biztosítja a legnagyobb eredményt. Nem szabad ebben hazafias áldozatot kívánni a kereskedőtől — ily értelemben.

Az egyedüli alap a feltétlen versenyképesség lehet csak, minden más ideig-óráig tartó. Ha jár is valami siker nyomában, muló szalmatűz, mely fellobban, de ép oly gyorsan el is alszik és még csak nyomokat sem hagy maga után. Egy pillanatnyi fellobbanás csak, görögtűz, mely lehet tetszetős, lehet hatásos, de minden gyakorlati érték nélküli.

Ha van hazai ipar, mely verseny-

TÁRCA.

Vándorok.

Irta: Lux Terka.

Egy Erdély felé robogó gyorsvonat étköző kocijában, egyedül és társ nélkül, egy nő ült. Uzsonna után lehetett, üres teás csésze és kétszersült volt előtte s a könyökére támaszkodva nézett ki az ablakon, az őszi verőfényben tündöklő hegyekre.

Szép, érdekes arcú asszony volt, sápadt bőrrel, puha barna hajjal s fáradt nézésű, lemondó szürke szemmel. Nyugodtan és egykedvűen nézegette a rozsdásvörös fényben égő hegyek csúcsait, az erdők fáin keresztül ragyogó, sápadt őszi nap fényét s a pilláit olykor leengedve úgy látszott, mintha aludna.

A kocsin olykor keresztül ment a minden vasuti kocsi egyforma pincére: az a szőke bajszu, tisztán beretvált arcú, esinos és diplomatikussá elökelőségű fiatal ur, aki bedugva fejét a kocsi ajtaján, diskretnyugalommal kérdezi:

— Parancsol ebédet?

Ez a szőke bajszu pincér egy-egy mérsékelt kivánsi pillantást vetett átmenőben az egyedül utazó elegáns asszony felé és ismét eltűnt.

Az asszony mozdulatlanul ült helyén. Hosszu kockás utazó köpenye ki volt gombolva és látszott alóla szürke utazóruhája, magas bőrove mellé dugott órája-

nak elegáns aranyláncá és ruhája alól finom puhabőr topánkája.

Minden, ami rajta volt, finom, nyugodt, nemes izlésre vallott. Csupa harmónium az egész asszony, az az előkelő egyéni harmóniája a színeknek és szabásnak, amelyből arra lehetett következtetni, hogy ez az asszony nem olyan, mint az asszonyoknak háromnegyed része, amelyből felének vannak „jó napjai”, fele pedig: „véletlen eleganciával” öltözködik.

Ez a nő minden rafinéria nélkül, minden nap egyforma lehetett és minden darab holmija arravaló volt, hogy ruhazza őt. Egyébre nem. Még a zsebkendője, gyűrűinek formája, a felhajtott kis, ritka szövésű lilás fátyola is csak neki való volt, ő hozzá passzolt, őt egészítette ki.

Az ilyen asszonyok azok, akikről azt mondják: lelke van és az ilyen asszonyok azok, akiket a férfiak csak azért keresnek, hogy elhagyják őket.

Valamelyik állomáson két vastag bajszu, bőrkabátos, magas és kövér uri ember jött be, az arcuk piros volt a falusi levegőtől s az egyik megpillantva a hideg nyugalommal ülő elegáns asszonyt, megpördölte a bajuszát s odasugta a másiknak:

— Ez valami grófné lesz.

A másik vállat vont és leült. Sonkát hozatott magának, sört ivott hozzá s amiig szuszogva evett, apró, szurós okos szemével folyton a nőt nézte.

Mikor elkészült az evéssel, fizetett s a legközelebbi állomáson kiszálltak.

— Hova utazik ez a nő? — kérdezte a társa az ajtóban a kalauzt, mire

a másik, a szurós szemü óriás felett vállat vonva:

— Ez kiutazik a világból.

Azután leszálltak, két pompás, ficánkoló szürke várakozott rájuk a kis állomáson s mikor elhelyezkedtek a kocsi-ban, a szurós szemü, egy emberismerő filozóf aglegény, aki husz esztendő óta, a világtól való megcsömörlése óta gazdálkodott falusi birtokán, utána nézett a robogó vonatnak s a foga között valamit dörmögött. Mit mondasz? kérdezte a társa.

A másik közléte vágott a lovagnak s másodsor mormolta a foga között:

— Kár érte! . . .

És a vonat robogott tova, bele az alkonyatba. A nap már csak a legtetejét, csucsait világítja meg a hegyeknek, az erdők fái sötéten és szomorúan bólogtak és hűvös szél rázza meg a kocsi ablakait. A nő összegombolta köpenyét, szürke svédbőr keztyűjét felhuzta és nyugodtan ült tovább a helyén.

Keztyűs kezére támasztva fejét, nézegette a tova tűnő tájakat. A késő és hideg szeptemberi szélől didergő, elsárgult fák, a galyához göresös erővel ragaszkodó, bágyadt, déreslepte leveleket s a hegyek csucsán lebegő sápadt nap fényét, amely olyan volt, mint egy nagy, lassan repülő, arany szárnyu beteg madár, aki nem tud megválni a maga hegyétől.

Az ősznek lehangelő, beteg melanchóliája ült a levegőben. Az egyik nyitott ablakon az erdőknek nyirkos, kripta illata csapott be s a szél mintha későn nyíló, hervadt krizantem illatot hordott volna szárnyain.

(Vége következik.)

képes — és ma már igen sok cikkünkben van, a kereskedelem egyrésze fel is karolja már — és még sem térne át a kereskedelem ennek használatára, hanem inkább a megszokottságot vonná előnybe a hazai érdekekkel szemben ezekkel is, ott áll elő a hazafiság kérdése. Ott már súlyos csorba is esnék rajta, mert ez azt jelentené, hogy a kereskedelem nem akar részese lenni a nemzeti vagyonosodás előmozdításának. Ezt pedig a magyar kereskedőosztályról nem tételezheti föl senki, rácsáfolt erre a multban, rácsáfolt erre ma is nap-nap után és bizonyára rá fog csáfolni a jövőben is. Van rá alkalma bőven, mert iparunk erősödik és versenyképességében öregbedik.

A Kecskeméti Dalárda közgyűlése.

Szombaton, vizkereszt ünnepén délelőtt 10 órakor tartotta a Kecskeméti Dalárda évi rendes közgyűlését a városháza bizottsági termében a pártoló és működő tagok élénk érdeklődése mellett. A tárgysorozatban legkiemelkedőbb pont a tisztikar és választmány újra alakítása volt.

A közgyűlést Zsigmond M. József, polgári iskolai tanár, alelnök nyitotta meg, minthogy Hanusz István a dalárda nagyrabecsült és szeretett elnöke gyengélkedése miatt nem jelenhetett meg. Meg nem jelenését levélben tudatta a közgyűléssel, melyet Fekete Béla jegyző olvasott fel.

Majd Burdács Rezső kir. aljárásbíró titkár olvasta fel jelentését a mult évről. A kitűnő tollal megírt, tartalmas jelentésnek főbb adatai ezek: a dalárdának ez év január 1-én maradt 380 pártoló tagja; továbbá, hogy Kecskemét város társadalmának minden tagja meghódítottassék a dalkulturának s szívvel-lelékkel ápolja s uővesze azt, a dalárda jövőben alakít egy nőkből és férfiakból álló vegyes kart a színházban és templomokban tartandó hangversenyek és egyházi énekek előadására.

A titkári jelentés egyhangú tudomásul vétele után Fekete Béla olvasta föl a a mult évi zárszámadást, melyből kiteszöleg bevétel volt 5544 korona 66 fillér, kiadás 5351 korona 22 fillér, maradvány 193 korona 47 fillér. Tudomásul vették.

Következett a tisztújítás. Sárközi László nyug. házi pénztári ellenőr kor-elnök elnökle mellett. A választások mind egyhangúak voltak. E szerint tiszteletbeli elnök Hanusz István főreáliskolai igazgató, elnök lett Burdács Rezső kir. albiró, alelnök Zsigmond M. József polg. isk. tanár, titkár Tormássy István rkaptány, pénztárnok Fekete Béla árvaszéki irodatiszt, ellenőr Tormássy Ferenc ház-tartási alszámvevő, jegyző Németh Ernő leszámítolóbanki főkönyvelő, háznagy Olajos Károly betegs. pénztárnok, zászló-tartók Nyirádi János adóvégrehajtó és Szalay Zsigmond városi tisztviselő, háznagy Mihó László és Szentgály Gyula városi zenede igazgató, ügyész dr. Angyal Vidor városi tisztí főügyész.

Választmányi tagok a működő tagok közül: Horváth János, Róvai László, Laczi József, Szabó Gergely, Tóth Gerő, H. Sztankay Lajos. Nagy István, Virágh

Ferenc; póttagok: Tóth Zsigmond, Braun Pál. A pártoló tagok közül: Balogh Dénes, Tóth István, Bajnóczy Károly, Kada Elek, Sándor István, Szabó József, Beretvás Pál, Katona Zsigmond, Szűcs László, Gömöri Sándor.

Műbirálók a működő tagok sorából: Bartha József, Bérczi József, ifj. Rhuz Béla, Kozma Andor. Pártoló tagok közül: Baktay Mihály, Bartha Henrik, Pásthly Károly, dr. Szeless József, Farkas Kálmán. Számvizsgálók: Rapesányi Kálmán, Tóth Lajos, Tantó Sándor.

Az egyhangú választások után Burdács Rezső elnök indítványozza a közgyűlésnek, hogy Kada Elek polgármestert, Bngi László h. polgármestert és Sándor István főjegyzőt a dalárda tiszteletbeli tagjává válassza meg a közgyűlés azon érdemeikért, hogy a kecskeméti országos dalárverseny rendezését lehetővé tették. Az indítványt egyhangulag elfogadták. Elfogadták továbbá azon indítványát is Burdács Rezsőnek, hogy szintén válassza tiszteletbeli tagjául a K. D. Göndöcs Istvánt az O. M. D. E. jegyzőjét, Zsigmond M. Józsefet 30 évi működéséért, Tóth István anyakönyvvezetőt 25 évi támogatásáért, Mihó Lászlót 25 évi karnagykodásáért és részökre a tiszteletbeli tagságról szóló oklevelek adassanak ki.

Mihó László karnagnak betegsége való tekintettel egy évi szabadságot engedett tiszteletdíjának utalványozása mellett. Ebben az évben Szent-Gály Gyula a megválasztott második karnagy, zenedék kiváló igazgatója fogja vezetni a dalárdát, ki annak vezetését díjmentesen magára vállalta. Társkarnagnak történt megválasztása után küldöttség kereste föl a jeles igazgatót, aki megválasztását melegen megköszönvén, újból elvállalta a dalárda vezetését.

Ezután a közgyűlés az elnök lelkes eljenzésével véget ért. (bl.)

A Rongyos Egylet hangversenye.

A Rongyos Egyesület az utóbbi években egymásután aratja a legszebb sikereket. Élénk emlékezetében van még a közönségnek az a tavaly rendezett fölötté előkelő hangverseny, amelyet egy szintén kiválóan sikerült táncesttel egybekötve tartott az egyesület s amely oly tekintélyes összeget jövedelmezett akkor a jótékony célnak, a melyhez hasonlót még alig juttatott annak egy kecskeméti jótékonyági akció se.

Méltó párja akadt a multak sikerének a szombati hangversenyben. Nem rendelkezőnk ugyan még a pénztári adatokkal, amelyekből a legutolsó fillérig kitűnnék a ma délután beszédett jövedelem, de abból a jelenségből, hogy a collégium tágas csarnoka teljesen megtelt érdeklődő publikummal, bizvást levonhatjuk azt a következtetést, hogy ennek a nemes célú egyesületnek ismét olyan bő anyagi siker hozott ez a nap, amilyenhez fogható nagyon keveset találunk, ha visszalapoznánk Charitasnak Kecskemétre vonatkozó feljegyzései között.

S ha jelentős volt az anyagi siker, jelentős volt az a műelvezet is, amelyet nyújtott hallgatóiuk a mai hangverseny. Műsora igaz nem volt tele tömve 10-12 számmal, csak három pontból állott, de ezek mindegyike kiállja a legszigorubb kritikát. Elsőül Vörösmartyról olvasott fel Pásthly Mariska s a felolvasásba beillesztve Laukó Sárka a Szép Ilonkát szavalta el. Mindketten teljes átérézni tudással oldották meg nem könnyű feladatukat, méltán

kiérdemelve a publikum hálás tapsait. — Novák Ernő dr. egy provence-i bordalt énekelt el. A közönség nagy élvezettel gyönyörködött Novák finoman iskolázott, érzésteli énekében. Remélhetőleg, helybeli hangversenyeinken még többször és gyakran fogjuk hallani őt. — Bogsch Elza zongoraszámai újból tanúságot tettek arról a kiváló talentumról és mesteri technikáról, amelyeknek elismerésével multkor felléptek is adóztunk már a fiatal zongoraművésznőnek.

Mindezt összevéve, ismételhetjük, hogy a Rongyos Egylet szombaton ismét oly szép sikert aratott, amelyre büszke lehet. De büszke lehet arra is, akinek a mai siker megteremtésében oroszlan része van, az ő nemes lelkű, fáradhatatlan elnöknőjére: özv. Pócsy Györgyné urasszonyra is. A közönség első sorban neki tartozik köszönettel azért a műelvezetért, amely számára ma kijutott, mert ő volt, aki fáradhatatlan utánjárásával megnyerte a nemes ügy szolgálatára a hangverseny szereplőit. De főleg ő neki adása a Rongyos Egylet, mert hogy a collégium tornatermének iskolai szűrkességét teljesen elfödte ma a megjelent nagyszámu és előkelő közönség, — bizonyára első sorban az ő ügybuzgalmának tudandó be.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Kedden **Tavas.** Páratlan bérlet.

Szerdán **Lysistrata.** Páros bérlet.

Csütörtökön **Párbaj.** Itt először. Páratlan bérlet.

Pénteken **Gésák.** Félárak.

Szombaton **Hoffmann meséi.** Páros bérlet.

Vasárnap d. u. **Probaházasság.** Félárak. Este **Fehér Anna.** Páratlan bérlet.

**** Casanova. — Tavasz. (Parlagi Kornélia bemutatkozása.)** Parlagi Kornélia nagy és teljes diadalról adhatunk számot. A bájós primadonna megjelenésével egy csapásra meghódította a közönséget s mindenki elismerte, hogy a legjava szubrettek közül való, akik valaha a kecskeméti színpadon megfordultak. Nagyon megnyerő egyénisége van, szépen csengő, teli, iskolázott hangja, amelylyel igen jól tud bánni, sok temperamentuma, ügyes, gyakorlott színészi készsége, mind csupa olyan tulajdonságok, amelyek ritka primadonnában vannak meg így együttesen. Ha még azt is hozzáadjuk, hogy nagyon szép és kedves „táncművészettel” is rendelkezik, ami a mai „énekesnőknek” feltétlenül szükséges attribútuma, az előnyös tulajdonságoknak olyan teljességét soroltuk fel, amely semmi kívánni valót nem hagy hátra. Mindezeket a közönség is mindjárt fölismerte s valóságos ovációkban részesítette Parlagit s erre — ismételjük — teljes mértékben rá is szolgált. A **Casanova** Marionjában és Liájában a legjobbat nyújtotta, amit vidéken kívánni lehet s a Pompadour párbajdalát művészettel adta elő. A **Tavas** szobaleányában még egyetemesebb, talán értékesebb is volt a sikere: annyi humor, jókedv, ötletség volt játékában. Mind a két előadás egyebekben is nagyon jó volt. Casanovában **Heltai** volt méltó partnere, **Horvát** és **Gitta** (ez utóbbi szép szólótáncával) jeleskedtek. A Tavaszban **Szépessy** Szidi és **Agnelly** Irén nagyon derekasan állották meg helyüket, **Heltai** pedig két szerepben (Jeromos, Náci) excellált. A közönség mind a két este zsufolásig megtöltötte a színházat s nagy élvezettel hallgatta, sokat tapsoita az előadást.

**** Szilasi Etel vendéjátéka.** Szilasi Etel, kinek vendéjátéka mult hónapban a Bohémszerelm Magyar színházi sikere miatt elmaradt, mint értesülünk, jövő hétfőn, kedden, szerdán fog színházunkban vendégszerepelni. A Tavasz, János vitéz és Ingyenélőkben fog fellépni.

**** Ifjúsági előadások.** Bihari igazgató nem feledkezett meg arról az ígérteről

se, hogy a tanuló ifjúság számára olcsó előadásokat fog rendezni a magyar és külföldi irodalom klasszikus darabjaiból. Ez ifjúsági előadások megbeszélésére *Kada* polgármester értekezletre hívta össze ma d. u. 4 órára a középiskolák igazgatóit és irodalomtanárait s az értekezlet többek hozzájárulása után elfogadta Bihari tervezetét. Az idén hat ilyen ifjúsági előadás lesz: *Herczeg Bizánca*, *Szigligeti*; *Liliumfi*, *Tóth Ede*: *Falu rosza*, *Jókai*: *Cigánybáró*, *Szigetvári vértanúk*, *Rákosi*: *Elnémult harangok*. Az első ilyen előadás már most szombaton délután lesz.

NAPI HIREK.

Hópelyhek.

Tegnapelőtt délután leest az első hó. Gyöngye, törékeny, finom hópihéek szalngóztak a levegőben. S amíg ott kavargtak fent a magasban, tudtuk-e róla vajjon valamit, hogy a földre szállva apró, fehér kis testükből erős, szét nem fosztható takaró szövődik, amely letakarja majd az elmúlt esztendőt. Lepelt borít sok-sok nap, hét, hónap minden emlékére s hiába emeljük fel róluk többé ezt a szemfedőt, az elmúltakat visszahozni, új életre kelteni többé nem tudjuk soha se.

Jaj de sok meghiusult vágyra, letört reményre, jaj de sok szertefoszlott, semmivé lett álmra tesz halotti fátylat az az első hó. Minden beköszöntő tél mennyi széttört hitet, mennyi örökre megbénult ambiciót talál utjában így s megérkeztek de sok szomorú akkord hangzik fel, amelyre a tavasz költötte életvidám nótáknak teszik befejező részét. Lehullt már a levél, messzi délre szállt a vándor darumadár, az őszi permeteg szitáló esése is véget ért s ime, hull, hull már fehéren a hó, hogy sokunk előtt örökre behavazza az ösvényt, mely fölfelé, a boldogsághoz vezet. S még szerencsés az, aki elmondhatja, hogy

Dalolva mentem fel a hegynek,
De lefelé mogorván ballagok;

— mert hányan vannak, akik meg sem indulhattak utjukon, megakasztá őket a kezdő lépésnél a végzet, a remények szerte foszlása, a hó... S ezek már hiába szitják lobogásra otthoni tűzhelyükön a lángot, — lelkük hidege, megfagyott reményeik nem engednek ki többé a láng melegén. Az ő mezőjük letarolva már, az érett kalászkok garmadába rakva s számukra új termést nem hoz a jövő tavasz. Fejükre hull az eső, a hó s reményit, hitet, vágyat, mindent eltemet...

K—r.



Kecskemét, január 9.

— **A főispán lemondása.** *Tahy* István pestmegyei és kecskeméti főispán levelet tett közzé, amelyben megírja, hogy már novemberben *beadta lemondását* a főispánságról és hogy lemondásának oka a bizalmatlanság volt, amelylyel a megye és a város közönségének nagy részénél találkozott. Vállalkozási szándékának hazafiasságát és törvényességét hangoztatja, de bizalom nélkül nem akart a megye élére állani.

— **Eljegyzés.** *Fekete* Rózsit, özv. dr. *Fekete* Lászlóné urnő leányát, a helyi társaság egyik legrokonszenvesebb hölgytagját eljegyezte *Szűcs* János, a Kisbirtokok orsz. földhitelintézetének fogalmazója.

— **Pestmegye közgyűlése.** (A K. L. telefonjelentése.) Pestmegye ma délelőtt 10 órakor közgyűlést tartott. A közgyűlési termet már előzőleg, számítva a bekövetkező viharokra, egy szakasz rendőr szállta meg. Tíz órakor megjelent gróf *Laszberg* főispán Rómer helyettes főjegyző

kisérétében. A bizottsági tagok nagy zivajjal fogadták. A főispán elfoglalta az elnöki széket, s a közgyűlést megnyitotta. Az ellenzéki biz. tagok azonban a lármával később sem hagytak alá, úgy hogy *Laszberg* gr. kénytelen volt a közgyűlést hamarosan berekeszteni. A th. bizottság egy része azután a Saskörbe vonult át ülésezni *Benicky* alispán elnöke alatt. A rendőrség *Hédervári* *Lehel* és *Pozsgai* képviselőket letartóztatta.

— **Tegze Gyula kihallgatása.** A debreceni kir. ügyész távirati felhívására a kecskeméti kir. törvényszék vizsgáló bírája ma kihallgatta dr. *Tegze Gyula*, jogakadémiai tanárt, aki tudvalevőleg utazótársa volt nagy bátyjának, a Debrecenben inzultált *Kovács Gusztáv* főispánnak. *Tegze* részletes vallomást tett a debreceni botrányról, melyben neki e közvetlen néző szerepe jutott. A vallomást sürgősen át küldték a debreceni kir. ügyészséghez.

— **Az alkotmányvédő bizottság** tegnap délelőtt bizalmas természetű tanácskozást tartott az ellenállás ügyében. A megbeszélést holnap d. u. 4 órakor folytatják.

— **Gondnokok választása.** A helybeli róm. kath. egyháztanács f. hó 7-én délelőtt 10 órai kezdettel tartott ülésében megválasztotta az egyház fő- és aligondnokát. A választás mindkét tisztségre egyhangulag esett meg. Főgondnokul megválasztott újból ifj. *Bagi László*, városunk h. polgármestere, aligondnokul szintén újlag *S. Kovács Gábor*.

— **Legenda.** Közvetlen formában több oldalról is eljutott hozzánk az a híresztelés, hogy a közoktatásügyi miniszter lapunk mostani szerkesztőjét saját kérelmére Budapestre helyezte át. A leghatározottabban kijelenthetjük, hogy az egész híresztelésnek egy betűnyi komoly alapja sincs. Az illető nem is kért tehát nem is kaphatott áthelyezést. Egyáltalán nem is kaphat semmit. A mai időben, amikor némely részről a gyanúsítás olyan könnyen megterem, talán nem egészen fölösleges ezt nyomtatékosan kiemelni.

— **Népies előadás.** A *Katona József* kör vasárnap kezdette meg a népies előadások sorozatát. Dr. *Egressy Lajos*, az állami gyermekmenhely igazgató-főorvosa tartott ez alkalommal nagyhatású előadást a gyermekvédelem nagyfontosságú kérdéséről, amelyet a szépszámu közönség élénk érdeklődéssel hallgatott meg és az előadás végén lelkesen megéljenezte a felolvasót. Az előadás közérdekű anyagát legközelebb bővebben fogjuk ismertetni.

— **Karácsony.** Görög-keleti vallású polgártársaink tegnap és ma ünnepelték a Megváltó eljövételének ünnepét. Ezen alkalomból a görög-keleti templomban tegnap délelőtt ünnepi mise volt.

— **A csetneki csipke.** Ugy értesültünk, hogy városunk hölgyközönsége körében mozgalom indult meg aziránt, hogy az újabban annyira divatosá vált *csetneki* csipke készítésének elsajátítására a helybeli női ipariskolában tanfolyam tartassék. Mivel értesüléseink szerint jelentkezők már nagyszámban volnának, valószínű, hogy a tanfolyam rövid időn belül tényleg kezdetét is veszi. Az ügynek a magunk részéről vélünk szolgálatot tenni akkor, amidőn jelezzük, hogy a csetneki csipkére vonatkozólag lapunk egyik legközelebbi számában egy ismertetést fogunk közölni.

— **A jégpályáról.** A *Koresolya* Egyesület szombatra jelezte a jégpálya megnyitását. Az idő azonban szombat reggelre alaposan megenyhült s a pálya nem volt megnyitható. Ugy, hogy a jég sport azon türelmetlen hívei, akik szombaton *koresolyákkal* megrakodva és abban bízva, hogy a jég az enyhe idő dacára is, e napon már használható lesz, — kivonultak a *Vigadó* mellé, minden reményükben csalatkozva voltak kénytelenek

megtérsni onnan. Most azután, hogy tegnap este kezdetét vette a havazás is, újból nagyon problematikussá lett a pálya megnyitásának időpontja.

— **A Kath. Legényegylet estélye.** A Kath. Legényegylet igen szépen sikerült hargversenyt és táncmulatságot rendezett vasárnap este a Beretvás nagytermében. A koncert egyes szereplői mindmégannyian a legjobbat nyújtották, amit műkedvelőktől várni lehet. A magas nívón álló hangversenynek pedig méltó párja találkozott abban a kedélyes táncmulatságban, amelyben ötvennél több szép asszony, lány vett részt, úgy, hogy az egylet legsikerültebb estéi közé méltán számítható a mai.

— **Kecskemét legújabb térképe.** Emeltük már, hogy a th. mérnöki hivatal elkészítette a város legújabb, pontos és részletes térképét. A térképekből — mint értesülünk — csupán ötven darab kerül eladásra. Négy koronáért kapható darabja a levéltári hivatalban.

— **Tiltott bálozás.** A rendőrség nyomára jött, hogy *Szegedi Mária XI.* tiz. lakos házánál engedély nélküli zingbálokat tartanak. Tegnapelőtt meg is lepték az ott összegyülekezett diszes társaságot java mulatás közben. A fiatalság vezére, *Kovács Ferenc* azonban nem a legnyájasabb szavakkal távozásra inté a rendőröket, „mert ő ügyvédjelölt és ahol ő ott van, oda csak a királyi ügyész engedelmével jöhet be alrendőr.” Ez, kétségtelenül megszívlelésre méltó kijelentés nem használt semmit, a bálát feloszlatták s az eljárást ellenők megindították.

— **Becsületes megtaláló.** *Csizmadia Antalné* a napokban egy viseltes erszényben 9 koronát talált a zöldségpiacon. A pénzt átadta a rendőrségnek, ahol tulajdonosa igazolás mellett átveheti.

— **Elveszett a napokban egy 20 filléres váltó-úrlap** *Zana László* és *György* aláírásával, amelyen csupán az összeg nem volt kitöltve. Minthogy ezzel igen könnyen lehet csalást elkövetni, azért kértnek mindazok, akik az elveszett váltóról tudnak, hogy róla a rendőrséget értesítsék. — *Kuczka Mihály* egy K. M. monogrammos *Flaubert*-fegyvert vesztett el. A megtalálót illő jutalomban részesíti.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:

Dr. SZANTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a **Kecskeméti Szabadelvű-párt.**

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma, kedden, 1906. január 9-én:

(Bérlét 63. szám páratlan.)

A TAVASZ

Operette 3 felvonásban. Írták *Lindau* és *Vilhelm*. Fordította *Mérey Adolf*. Zenéjét szerette *Strauss József*.

Rendező: *Czakó Gyula*. Karnagy: *Kerner Jenő*.

SZEMÉLYEK:

Dr. <i>Csapó Gusztáv</i> , ügyvéd	— —	<i>Csáky Ferencz</i>
<i>Margit</i> , a felesége	— —	<i>Szepessy Szidi</i>
<i>Hollós Jeromos</i> , <i>Margit</i> apja	— —	<i>Heltai Jenő</i>
<i>Cecília</i> , <i>Hollós</i> felesége	— —	<i>J. Pajor Ágnes</i>
<i>Ernő</i> , <i>Hollós</i> unokaöccse	— —	<i>Földesi Vilmos</i>
<i>Berta</i> , <i>Cecília</i> unokahuga	— —	<i>Fehér Olga</i>
<i>Báró Szalóki</i>	— —	<i>Kellér Gyula</i>
<i>Báróné</i>	— —	<i>Agnelly Irén</i>
<i>Gál Feri</i> , <i>Csapó</i> irodavezetője	— —	<i>Czakó Gyula</i>
<i>Anna</i> , szobaleány	— —	<i>Parlagi Kornélia</i>

Kezdeté 7¹/₂ órakor.

Holnap, szerdán, 1906. január 10-én:

(Bérlét 64. sz. páros.)

Lysistrata

Operette.

Magyar élet- és járadékbiztosító intézet mint szövetkezet

Budapest, V. ker., Akadémia-út 3.

A szövetkezet elnöke:

gróf Széchenyi Aladár.

Az igazgatóság:

Báró Rudnyánszky József elnök, **Dénes Tibor**, **Forray Miklós**, gyömrői **Gyömrői Aurél**, **gróf Török József**, **Vargha Sándor**.

Az intézet szövetkezeti alapra lévén fektetve, az össznyereség a biztosított tagok tulajdonát képezi s annak 70 százaléka a teljesített díjfizetések arányában a tagok között felosztatik.

Az intézet az életbiztosítás összes nemeit műveli jutányos díjak és előnyös feltételek mellett. Ajánlja különösen a halál esetére szóló biztosítást, a család ellátására, a kölcsönös biztosítást a házastársak részére, a halál és elérés esetére szóló vegyes biztosítást, leányok részére esetleg nevelési járadékkal kapcsolatosan és nyugdíjbiztosítás különböző nemeit.

A földbirtokos osztály igényeinek kielégítésére az intézet jelzálogbiztosítást is nyújt, mely lehetővé teszi, hogy a biztosított fél halálával a jelzálogkölesön törlesztetik és a birtok tehermentesen száll át az örökösre.

Bővebb felvilágosításokkal készséggel szolgál:

BALOG LÁSZLÓ,

4191-50-25 az intézet helybeli képviselője.

Pártoljuk a magyar ipart!

Ne vásároljunk osztrák gyártmányú cipőt, mikor itt van helyben

a Hazai Czipőraktár,

hol mindenfajta

gyermek-, női- és férfi-czipő van raktáron, mely Kecskeméten saját műhelyében készül.

Mérték után bámulatos olcsón és jól dolgozik. — Javítást is elfogad.

Hazai Czipőraktár

Kecskeméten, Itczés-piacz, Juhász ház. **Körmöczy mészárszékkal szemben.**

Eladó földbirtokok.

Törökfáiban, Sárközy László és Szegedy tanácsnok urak birtoka többszomszédságában levő

24 hold szántóföld;

Ballószögben pedig, Bódogh Gábor és Muraközy Jenő urak birtoka többszomszédságában levő

18 hold szántóföld,

mely szőlőtelepítésre is igen alkalmas, a rajta levő tanyaépületekkel együtt, örök áron eladó. — Értekezhetni a tulajdonosok **Selyem János örökösökkel**, XI tized, Felsőcserep utca 228. szám alatti Selyem András házában.

Kecskeméti lakatosárú-gyár.

Telefon szám: 127.

ÉRTESÍTÉS.

Telefon szám: 127.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a **lakatosárú-gyárból** több tag kilépett, nevezetesen **Molnár, Kákonyi és Kerekes** urak. **Mi alulírottak a lakatosárú-gyárat** az eddigi szolid elvek fentartásával

továbbra is vezetjük. Kérjük a nagyérdemű közönség eddigi szives bizalmát a jövőben is, mi igyekezni fogunk azon, hogy azt kiérdemeljük. Vagyunk

kiváló tisztelettel: **Pintér és Dubecz**

épület- és műlakatosok.

4291-50-7

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Kecskeméten, **Nagykörösi-utca 3-ik szám** alatt levő

kárpitos-üzletünkben

készítünk minden, a kárpitos szakmába vágó munkákat a legegyszerűbbtől a legizlésesebb kivitelig.

Különösen ajánljuk **angol börmunkáinkat**, ugyszintén régi bútorok izléses és csinos bevonását, valamint tapétázást és paplan készítést a legjutányosabb árak mellett. Raktáron tartunk kész kárpitos munkákat, vasbútorokat. Hajlított székek gyári raktára. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel:

Perczián és Szabó

kárpitosok és diszitők.

4039-60-60

Kiadó iroda-helyiség.

Egy két szobás lakás, különösen **irodának** vagy **garzon lakásnak** alkalmas, január 1-től kiadó, **Pócsy Györgyné Budai-nagy-utca 161. számú** házában. Tudakozódni lehet **Weisz Mihály úrnál** ugyanott, vagy **Jókai-utca 183. szám** alatt a tulajdonosnál.

Eladó

akáczia szőlőkarók.

Csász Józsefnek

30,000 darab különféle hosszúságú **szőlőkarója** van eladó. Értekezhetni **Szomor Sándor** fűszerkereskedőnél a Halasi-nagy-utcán, ahol egy majdnem új kapu van eladó.

4300-3-2

Legújabb és legjobb

háztartási szén
a Józsefaknai kőszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 40 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten: **ZILZER ADOLF-nál**

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott olfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kokszt legolcsóbb árak mellett kapható.

4152 Telefonszám 73. 60-33

○ = Gazdák, hizlalók, lúdtömők és fuvarosok figyelmébe! = ○

Kukoricza
Árpa

Korpa
Dara

„DERBY“-Mellasse abrakarmány lovak, tehenek és sertéseknek és mindennemű **gabona-neműek**

a legolcsóbb árban kaphatók

nagyban és kicsinyben

Grünblatt és Hellernél

Lovarda utca 7-ik szám (Lipthai-féle ház).

4309-3-2

○ **Dohány-műtrágya** kitünő rovarirtószer! ○